

“厨房神器”防风还节能？小心中毒

一家三口因聚火罩使用不当致一氧化碳中毒 专家强调要遵守“二开”安全准则

本报10月21日讯 一氧化碳无色、无味,像是一位神秘的“隐形杀手”偷偷溜进空气中,伤人于无形。人一旦吸入大量一氧化碳,将引起身体组织缺氧,严重者可导致死亡。近日,城阳区人民医院神经内科收治了一家三口因一氧化碳中毒,罪魁祸首竟是厨房中的聚火罩。神经内科主任杨延芳提醒市民,使用聚火罩时要遵守“二开”安全法则,不可放松警惕。

聚火罩,又称“防风罩”“节能环”,具有防风、节能、防止锅滑的作用,堪称厨房“神器”。但聚火罩也可能带来安全隐患,尤其是一氧化碳中毒的风险。杨延芳介绍,聚火罩若使用不当,会阻

挡氧气的供给,可能导致因燃气燃烧不充分,而产生一氧化碳等有毒气体。一氧化碳中毒的直接原因是吸入较高浓度的一氧化碳气体,人员所处空间狭小、相对密闭、无通风或通风不佳等都是一氧化碳中毒发生的重要原因。轻度中毒以脑缺氧为主要表现,会出现头晕头痛、眼花耳鸣、恶心、呕吐等症状。中度中毒是在轻度中毒症状基础上,出现面色潮红、口唇樱桃红、乏力、多汗、昏迷或意识模糊等症状。重度中毒患者多会出现脑水肿、肺水肿、心肌损害、心律失常和呼吸抑制等情况,严重时可致死亡。“想要让聚火罩发挥出相对应的效果,就必须遵守‘二开’安全准则,

即开窗、开油烟机。无论在什么季节,厨房里窗户要做到良好的通风,这样即使偶发天然气燃烧不充分或是煤气泄漏的情况,也可以最大程度上保障安全。”杨延芳说。

一氧化碳中毒并非冬季烧煤炉取暖的专属风险,实际上,这一威胁全年存在,人们必须时刻保持警惕。杨延芳特别指出日常生活中极易导致一氧化碳中毒的危险行为,要注意避免。首先,停车后关闭车窗并开启空调是一个潜在的危险源。油车的发动机在连续运转时会不断产生一氧化碳,如果车内未能及时通风换气,车内人员就有可能面临一氧化碳中毒的风险。其次,在空

调房内吃炭火锅或烧烤也是一大隐患。明火燃烧会消耗大量的氧气,导致燃烧不充分并产生一氧化碳。在这种环境下,一旦中毒,往往来不及自救,危险性极大。

发现一氧化碳中毒如何快速急救?杨延芳指出,一旦出现了一氧化碳中毒的症状,在保证自身安全的情况下,要立即开窗通风,迅速将患者移至通风处。对心肺骤停患者立即给予人工呼吸及胸外按压,呼叫120及时送医,积极配合高压氧治疗,以减少迟发性脑病和中枢神经系统损害的发生。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆晓勇 通讯员 杨延芳)

海边钓鱼、游玩被困礁石…… 薛家岛消防救援站紧急出动

本报10月21日讯 10月18日至20日,薛家岛消防救援站的救援人员在九龙山路等地连续救助近海遇险的群众。

10月18日下午2时30分许,青岛开发区消防救援大队接到求救电话,九龙山路山涧溪谷附近,有人被困在礁石

上。薛家岛消防救援站救援人员到场后发现,被困者是一名在礁石上钓鱼的男子。救援人员带着绳索和冲锋舟游到被困男子附近,随后登上冲锋舟,由岸上的救援人员合力拉回岸边,经过半个小时的救援,被困男子脱险。

10月20日下午3时许,青岛开发区

消防救援大队接到求救电话,董家河村海边,两名群众在赶海时被困。薛家岛消防救援站救援人员到场后发现,当时正值涨潮,潮水涨势迅猛,两人被困在离岸300多米的木筏上。救援人员穿上水域救援服和急流救生衣,系好安全绳后将橡皮艇划到木筏附近,两人穿戴

好急流救生衣后,救援人员扶着他们登上橡皮艇,随后将橡皮艇划回岸边。

消防救援部门提醒市民,不要盲目出海或者到海边礁石游玩,要关注涨退潮时间,遇到险情及时拨打119求救。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 杨潇)

理论角

用优秀党建文化提升企业发展软实力

纺织谷发展有限公司 朱秀鹏

业文化,能够真正凸显以人为本的企业作风,提升广大干部职工的归属感和责任感,引导广大干部职工将作为党员的神圣感、使命感,内化为凝心聚力、改革创新的自觉性和驱动力,进而激发积极性和创造力,进而促使企业不断提升自身发展软实力。

二、新时期加强企业党建文化建设的路径

党的二十大报告提出,推进国有企业、金融企业在完善公司治理中加强党的领导,加强混合所有制企业、非公有制企业党建工作,理顺行业协会、学会、商会党建工作管理体制。

那么在实践中对混合所有制企业、非公有制企业而言,如何才能营造良好的企业文化,实现党建与企建的“双赢”呢?

(一)要善于发掘企业历史,寻根优秀的劳动文化、红色基因和工匠精神。爱企首要知企、懂企,进而才能融入企业,这是培育员工职业自信的前提,更是加强企业文化建设的有力抓手。特别是具有悠久历史的企业,一代代产业工人凝心聚力、攻坚克难,不断推动企业由小到大、由弱向强。先辈们身上所体现出的实业兴国的爱国精神,务实创新的科学精神,协同发展的团结精神,人才为先的人本精神,构成了企业先天独有的精神财富。培育企业文化,首先要善于发掘这一企业文化根脉,将优秀的建党理念、价值观融入其中,用企业文化铸魂,不断增强企业价值认同,从而助力形成以社会主义核心价值观为主导的新型企业文化。唯有这样,广大干部职工才能真正体悟

到党建工作的意义,才能凝聚思想共识,自觉做到以党建文化为引领,指导自身实践,提高综合素养。反之,单一的教化式的党建工作就会失去本有的生命力,在以市场为中心的企业经营中很容易流于表面、流于形式。

(二)要不断加强基层党组织建设,构筑企业战斗堡垒。组织建设是党建工作的基础,也是培育优秀党建文化的核心支撑。健全的党组织不仅能对企业经营起到监督保障的作用,还能引导广大干部职工在思想和行为上做到与企业发展步调一致。当前形势下,一是要积极加强党员队伍建设,提高党员的素质和能力,发挥党员的模范带头作用。要激励老党员彰显价值,发挥余热,为企业人才队伍添砖加瓦;同时抓好青年党员的理论学习,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,培养企业创新发展的主力军。二是要加强完善党的基层组织设置和工作机制,以党组织为纽带,细化责任清单事项,健全“三重一大”决策制度,促进企业不断提升发展活力。三是要加强党风廉政建设,培养忠诚、干净、担当的高素质领导人员队伍,用“员工健康”“企业平安”的良好生态,为企业健康发展提供坚强的组织保障。

(三)要常态化开展高质量党建服务活动,以活动聚人心。企业党建文化的培育是一项长期且系统的工作,既要把握全局和方向,又要调动每一位员工。特别是在价值观多元化的现代企业员工队伍

中,党建更不能掉书袋,流于表面形式,而是要深入企业职工,与职工发展诉求相融合,针对性组织开展特色党群服务活动,用活动促交流,聚人心。当前各行各业广泛开展的群众性主题宣传、主题党日团建、“争先创优”技能比拼、困难职工帮扶等活动,已经取得显著成效。无论国有企业还是混合制企业、非公有制企业,都要善于借鉴这一实践经验,结合自身实际,将企业发展与员工成长相结合,借助经常化、常态化、制度化的党建服务活动,让广大干部职工在瞻仰中坚定信仰,在学习中汲取力量,在协作中增进互信,在竞赛中提升技能。此外,有条件的企业,还可以成立党员创新工作室、劳模创新工作室等特色机构,挖掘优秀典型,总结先进经验,宣传先进事迹,展现企业形象,将优秀的党建文化在潜移默化之间传递到每一位员工,让员工亲身体验党的思想引领和组织凝聚的力量。

总之,党建引领,文化铸魂,优秀的党建文化在企业发展中发挥着不可替代的作用。企业领导者要高度重视,善于找准党建文化与企业文化建设的结合点,将党建文化融入企业变革发展全过程,通过文化建设、组织建设、人才队伍建设等手段,营造良好的企业文化氛围,不断提升企业发展软实力。

关键词:

企业文化、企业文化、企业软实力

当前,在不断深化国有企业改革的浪潮中,一些非公有制企业和“脱胎换骨”的混合所有制企业,由于对党建认识不足、积极性不高,将党建工作归于简单的书本学习、理论学习,以致于出现党组织空壳化、党群学习形式化等诸多党建“缺位”的现实问题。究其原因在于忽视了企业文化对企业发展的重要性,在实践中将企业文化与企业文化相隔离,难以把组织建设成果转化为企业发展的优势、人才优势和业务优势,从而制约了企业长期健康发展。

一、党建文化对推动企业发展的的重要性

企业文化是在党的建设中培育形成的价值观念、理想信念、行为规范等的总和,是党的建设的灵魂与活力之源。对企业而言,企业文化是塑造企业核心价值观的重要力量,它能够引导企业切实提升社会责任,更加注重人文关怀。通过构筑以企业文化为核心的企